

## ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении городского конкурса рисунков «Я рисую Право»

### I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящее Положение о проведении городского конкурса рисунков «Я рисую Право» (далее — конкурс) определяет цель и задачи, состав участников, порядок и сроки его проведения.

Конкурс проводится в рамках городского проекта «Мир права для детей и молодежи 7-18 лет» комитетом по образованию Мингорисполкома, учреждением образования «Минский государственный дворец детей и молодежи» (далее — Дворец), Главным управлением внутренних дел Мингорисполкома, региональным центром правовой информации г. Минска.

Общее руководство подготовкой и проведением конкурса осуществляется организационным комитетом, в состав которого входят представители вышеуказанных организаций (далее — оргкомитет).

Конкурс «Я рисую Право» является личным первенством учащихся учреждений образования г. Минска, командным первенством районов г. Минска.

### II. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ:

Цель: формирование у учащейся молодежи правовой культуры, норм нравственного поведения;

Задачи:

привлечение учащихся к пропаганде правовых знаний;

активизация интеллектуального и творческого потенциала, создание условий для творческой самореализации и проявления социальной активности подрастающего поколения;

привлечение внимания общественности к вопросам правовой культуры, профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.

### III. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ

1. Порядок и сроки проведения конкурса

*Конкурс проводится в три этапа:*

*1 этап* — в учреждениях образования (**декабрь 2019 года**);

*2 этап* — районный (**январь 2020 года**);

*3 этап* — городской (**3-21 февраля 2020 года**).

Все этапы конкурса проводятся в форме тематических выставок.

Монтаж выставочной экспозиции проводится представителями районов г. Минска.

2. Участники

В конкурсе принимают участие учащиеся учреждений общего среднего, дополнительного образования детей и молодежи 10-17 лет, в том числе учащиеся кружков, студий, клубов изобразительного искусства, клубов (отрядов) юных друзей милиции.

Конкурс проводится в двух возрастных категориях:

учащиеся 10-14 лет;

учащиеся 15-17 лет.

К участию в конкурсе допускаются только индивидуальные работы, выполненные в точном соответствии с требованиями настоящего Положения.

Предоставляемые работы сопровождаются спецификационными листами в печатном и электронном вариантах с указанием номинации конкурса за 10 дней до проведения городского конкурса (*Приложение*) в Центр «Безопасное детство» Дворца (г. Минск, Ваупшасова, 29; кабинет 106 или на электронный адрес: 3350080@mail.ru, тел. 8(017) 246 53 99, куратор конкурса Александрова Елена Владимировна.

3. Номинации конкурса. Требования к оформлению работ

Конкурс проводится в номинациях:

«Рисунок»;

«Компьютерный рисунок»;

«Серия рисунков».

Количество работ, принимающих участие в конкурсе: по 3 работы в каждой возрастной категории каждой номинации от каждого района г. Минска

Работа номинации «Рисунок» выполняется на плотной бумаге, формат А4.

Работа номинации «Серия рисунков» выполняется на одном листе плотной бумаги, формат А3.

На каждой работе номинаций «Рисунок» и «Серия рисунков» с оборотной стороны в нижнем правом углу крепятся бирки, где указываются следующие данные (машинописный текст; компьютерный набор, шрифт 12 пт):

фамилия, имя автора, возраст;

фамилия, имя, отчество руководителя и его контактный телефон;

номер (название) учреждения образования с указанием почтового адреса и телефона;

С целью дальнейшего размещения лучших работ данных номинаций на страницах детских сайтов к каждой работе прилагается ее электронный вариант.

Работа номинации «Компьютерный плакат» передается организаторам конкурса на диске CD-R или CD-RW в жестком футляре. Проверка диска на вирусы обязательна. Бирка с указанными выше данными крепится к футляру с лицевой стороны в виде обложки.

4. Содержание и критерии оценки

Участники самостоятельно выбирают статью (или ее фрагмент), руководствуясь Конституцией Республики Беларусь. Содержание работы должно быть доступным для понимания детей возрастной категории 10-12 лет.

Работа номинаций «Рисунок» и «Компьютерный плакат» представляет собой графическое изображение, под которым размещается выдержка или полный текст выбранной автором статьи действующей Конституции Республики Беларусь. Ссылка с указанием статьи Конституции обязательна.

Работа номинации «Серия рисунков» отражает содержание одной статьи действующей Конституции Республики Беларусь. Ссылка с указанием статьи Конституции обязательна.

Цветовая гамма — не ограничена.

Техника исполнения работ номинаций «Рисунок» и «Серия рисунков» произвольная.

Работы номинации «Компьютерный рисунок» выполняются в любом графическом редакторе. Запрещается использовать библиотеки рисунков и картинок, прикладных программ. При передаче конкурсных работ прикладывается пакет программного обеспечения.

*Оценивается:* соответствие содержания творческой работы и статьи действующей Конституции Республики Беларусь, оригинальность идеи подачи материала, композиционная грамотность и завершенность; художественное оформление и аккуратность исполнения.

К участию в конкурсе не допускаются:

работы, выполненные взрослыми или не соответствующие требованиям настоящего Положения;

конкурсные работы без спецификационных листов и спецификационные листы без работ;

конкурсные работы и спецификационные листы, поданные позже оговариваемых сроков;

конкурсные работы, сопровождаемые спецификационными листами, не соответствующие установленному образцу.

#### IV. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ

Победителей и призеров конкурса определяет независимое жюри.

В каждой возрастной группе каждой номинации победители определяются по наибольшей набранной сумме баллов (рассчитывается средний результат оценки членов жюри).

По результатам участия в возрастных категориях определяются места в номинациях.

По результатам участия в номинациях определяются места среди районов города.

При одинаковом количестве баллов учитывается мнение сотрудника Центра Региональной и правовой информации г. Минска.

#### Схема подведения итогов:

1. *Участие в каждой возрастной категории каждой номинации.* По итогам оценки жюри каждой работе присуждается место. Места приравниваются к баллам (например, 1 место — 1 балл, 2 место — 2 балла и т. д.). За каждую непредставленную работу присуждается 28 баллов.

2. *Участие в каждой номинации.* Баллы, набранные в каждой возрастной категории, суммируются. По наименьшей сумме баллов подводится промежуточный итог. За неучастие в номинации присуждается 11 место. Места приравниваются к баллам.

3. *Общий итог.* Баллы, выставленные за участие в каждой номинации, суммируются. По наименьшей их сумме подводятся общие итоги. При одинаковой сумме баллов последовательно учитывается количество первых, вторых, третьих мест, занятых во всех номинациях конкурса.

Награждение победителей и призеров.

*Победителями и призерами конкурса становятся:*

учащиеся, занявшие 1, 2, 3 места в каждой возрастной категории каждой номинации;

районы г. Минска, занявшие 1, 2, 3 места по результатам участия во всех номинациях конкурса.

Учащиеся учреждений образования, ставшие победителями и призерами конкурса, награждаются дипломами Дворца соответствующих степеней и призами.

Районы, занявшие 1, 2, 3 места по результатам участия во всех номинациях конкурса награждаются грамотами Дворца.

#### V. ФИНАНСИРОВАНИЕ

Оплата расходов, связанных с проведением итоговой выставки, награждением победителей и призеров конкурса осуществляется на долевого основе региональным центром правовой информации г. Минска, комитетом по образованию Мингорисполкома, Дворцом. Могут устанавливаться победители в дополнительных номинациях.

#### *Примечания:*

Оргкомитет оставляет за собой право вносить изменения в данное Положение в случае необходимости;

Работы, принявшие участие в конкурсах, не рецензируются и не возвращаются. Цифровые носители возвращаются по требованию представителям районов г. Минска после проведения церемонии награждения.

Спецификационный лист  
участников конкурса рисунков «Я рисую Право»

\_\_\_\_\_ района г. Минска

Номинация: \_\_\_\_\_

Возрастная категория: \_\_\_\_\_

№ п/п	Название работы	Фамилия, имя участника	Учреждение образования	Класс (кружок)	Возраст	Контактный телефон участника	Фамилия, имя, отчество руководителя	Контактный телефон	Примечания

Председатель организационного комитета  
районного этапа конкурса

М П

Работы передал: \_\_\_\_\_  
Фамилия, имя, отчество; место работы и должность; контактный телефон

Работы принял: \_\_\_\_\_  
Фамилия, имя, отчество; место работы и должность; контактный телефон

**Примечание.** Лист оформляется на каждую возрастную категорию каждой номинации отдельно, подается в печатном и электронном виде.